

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 236 (8976)

Пятница, 1 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

План юбилейного года — досрочно!

Настойчивость

Коллектив участка № 11 шахты «Полысаевская-3», с начала года работал неудовлетворительно. Задолженность государству составляла более 22.000 тонн. Причин плохой работы было много. А главная — большая обводненность. Но горняки настойчиво преодолевали трудности, добиваясь перелома в работе. И вот с июля наступил

перелом. Коллектив воспринял духом и, несмотря на доработку лавы № 40, дважды завоевывал первое место в социалистическом соревновании между очистными участками.

На состоявшемся расширенном партийном собрании коммунисты решили давать в месяц сверх госу-

дарственного плана по 1.000 тонн угля. Свое слово коллектив подкрепляет делом.

Закончив лаву № 40, горняки перешли в лаву № 31-бис. И в этой лаве темп в работе не сбавляют. На сверхплановом счету в ноябре более 1000 тонн добываемого угля.

Хорошо работают все звенья комплексной бригады, но среди них следует отметить лучших — маяков социалистического соревнования. Это комбайнеры И. Жданов, В. Ушаков, бригадир Т. Титов, звеньевые В. Шипилов, Н. Лыткин, электрослесари И. Цыганков, А. Аверьянов и другие.

А. КОРНИШКО.

СВИДЕТЕЛЬСТВО ТОМУ

Неплохо сработали в ноябре угледобытчики шестого участка шахты «Полысаевская-2». Более тысячи тонн угля сверх задания отправили они на гора. Успех этот поровну принадлежит звеньям бригады, которой руководит опытный горняк А. П. Бзовий.

45-ю лаву, где сейчас трудится коллектив, можно отнести к разряду хороших. Но у нее единственный недостаток: лаву часто поддавливает. Поэтому горнякам очень трудно производить подготовку лавы. Уходит немало времени, энергии на ее перекрепку. Однако коллектив справляется с этим препятствием. Свидетельство тому — победа бригады.

Немалая доля в успехе принадлежит и ремонтникам М. А. Ускову, Н. Г. Долгополову и др. Это они, своевременно производя ремонт механизмов, обеспечивают бесперебойную работу товарищей.

Взаимовыручка, товарищеская дружба, понимание общих забот — немаловажное подспорье в работе горняков.

Поздравляем, родная!

29 декабря в газете «Кузбасс» напечатан Указ Президиума Верховного Совета РСФСР «О присвоении почетного звания заслуженному врачу РСФСР медицинским работникам лечебно-профилактических учреждений Кемеровской области». Среди медицинских работников за заслуги в области народного здравоохранения присвоено почетное звание и главному врачу детской больницы города Ленинска-Кузнецкого Зинаиде Ивановне Вертичих.

С большой радостью трудающиеся нашего города узнали об этом большом событии в жизни Зинаиды Ивановны и медицинских работников города. Уж кто знает о заслугах этого замечательного детского врача, так это отцы и матери, чьих детей лечили, а подчас отводили от смерти руки Зинаиды Ивановны. Сколько слов глубокой, сердечной благодарности приносили ей люди за спасение ребенка, за порядок и культуру в медицинском учреждении, где она работает главврачом, за добное отно-

шение к маленьким пациентам, к их матерям. А оно так нужно и важно женщинам в трудные минуты тревоги за ребенка.

Вместе с трудающими города мы говорим: поздравляем Вас, родная наша Зинаида Ивановна, с высоким почетным званием, желаем доброго здоровья и много лет плодотворного труда на радость людям!

Люди творческой мысли чаще серьезны. Бывают такие минуты, когда они ничего не хотят замечать, отмахиваются от собеседников и выглядят людьми скучными. Но зато в минуты досуга они умеют и повеселиться, причем тоже с выдумкой, хорошей шуткой.

На этом семейном вечере веселье вручалось с порога. В специальном «санпропускнике» выяснялось настроение, и если оно у приглашенного было ниже нормы, то искали «лекарство».

«Врач» и «медицинская сестра» пропускали людей в зал Дворца культуры имени Ем. Ярославского только с улыбкой. А там было все готово к приему рационализаторов и их жен. Зал празднично убран, накрыты столики, выставлены стенды, макеты. Как обычно, в начале вечера — подведение итогов, награждение лучших. Доклад сделал председатель совета ВОИР шахты тов. Жумировский. Собравшихся тепло поздравил

НОВАЯ СИСТЕМА — НОВЫЕ ИТОГИ

Коллектив обувной фабрики за короткий промежуток времени делом доказал преимущество новой системы планирования и экономического стимулирования. С апреля по ноябрь фабрика смогла выполнить план накоплений прибыли. Достаточно сказать, что только один фонд поощрения возрос до 11.3 тыс. рублей. Эти показатели достигнуты за счет плодотворной работы коллектива.

На год фабрике планировалось изготовить 245 тыс. пар обуви. Но задание было выполнено в канун юбилея страны. До 1 января в счет бу-

дущего года будет изготовлено еще 35—40 тысяч пар обуви.

В текущем году фабрика освоила три новых вида продукции: туфли комнатные из бархата, из шелка и ботинки утепленные.

В ноябре особенно споро идет дело в бригаде Г. Ф. Глазыриной. Она досрочно выполнила месячный план и изготовила сверх него 1.500 пар обуви. Перекрыли план и бригады Валентины Шепиловой и Валентины Балдицкой.

Из месяца в месяц коллектив фабрики трудится с опережением времени и укрепляет свою экономику.

ГИМНАСТЫ В МОСКВЕ

Недавно в г. Туле проходило командное первенство ЦС ДСО «Спартак» по гимнастике. В соревнованиях участвовали спортсмены всех шестнадцати республик. Цвета сборной России защищали и наши гимнасты: Надя Дуплякова, Виктор Дубс и Александр Филатов. Ребята добились успеха: А. Филатов стал серебряным призером чемпионата, а Виктор — бронзовым.

Сейчас команда наших прославленных гимнастов вместе с заслуженным тренером РСФСР И. И. Маметьевым находится в Москве на соревнованиях. В ней — восемь человек: Н. Дуплякова, Т. Павлова, Г. Зинченко, В. Дубс, В. Фогель, В. Каданев, Ю. Беленко и А. Браун. Все они вошли в сборную команду ЦС ДСО «Спартак» и будут выступать на первенстве Советского Союза, которое начнется 10 декабря в Куйбышеве.

Ждем новых сообщений, о новых победах!

ВЕЧЕР С УЛЫБКОЙ

главный инженер шахты тов. Сунгурев и начал вручать подарки. И в это торжество рационализаторы внесли свой веселый момент: награжденный во время получения подарка осыпался конфетти из специального приспособления. И получал «добрую порцию» горячих аплодисментов.

Подарки были вручены электрослесарям механического цеха В. А. Девяткину и В. И. Егорову, электрослесарю подъема Ф. А. Виноградову, электрослесарю ВШТ А. Г. Карнаухову, электрослесарю комбайнового цеха В. М. Худякову, электрослесарю участка № 10 И. Д. Гурочкину и другим рационализаторам.

И, конечно, все с удовольствием подняли тост за еще лучшие успехи в творческой работе. А специальное жюри, на

К ПРАЗДНИКУ

Интересно задумали провести предпраздничный сбор ребят 7—8 классов школы № 33. Это будет сбор-инсценировка под название «Законы Родины».

Сюжет: ребята к празднику должны были выпустить стенгазету. Они этого не сделали. Как выйти из такого неприятного положения? На том, как ребята нашли выход, и будет построена вся инсценировка.

Сбор обещает быть интересным. Школьники приглашают на него депутата горсовета, он расскажет им о советских законах. Будут здесь и «гости из союзных республик», которые привезут в подарок школе дары своих земель. Будут стихи и песни.

Предпраздничные сборы пройдут и в других классах школы. У пятиклассников это будет сбор «Дружба народов», в начальных классах — утренники. А 6 декабря — общешкольный вечер, посвященный Дню Конституции.

откладывая дело в долгий ящик, объявило конкурс на лучшее предложение прямо здесь, на вечере. Закипела работа, стали поступать заполненные бланки.

Вместе с шуточными предложениями поступило около десятка предложений, имеющих немалую производственную ценность. Вот одно из них: тт. Петров и Горбунов предложили изготовить стенд для испытания гидроагрегатов и гидроизделий, сделали чертеж, описание узлов. Ценность такого предложения очевидна: гидросистема — самое уязвимое место в очистных комплексах.

Но все-таки на этом вечере основное время отводилось веселью: была беспроигрышная лотерея, были игры, танцы, звучали песни.

Отдохнули хорошо, и с новыми силами — за работу,

Г. ЕГОРОВ.



ВСПОМИНИ, ТОВАРИЩ!

Я читаю пожелтевшую, истертую на сгибах, 25-летней давности газету...

«В течение 9 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда... На других фронтах существенных изменений не произошло.

Северо-Западнее Сталинграда бойцы Н-ской части, отражая атаку противника, истребили 120 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 6 танков и 2 минометных батареи. Разрушено 5 дзотов и 2 блиндажа противника».

Передо мной первый номер многотиражки «За уголь», выпущенной на шахте «Жу-

ринка-3» 12 октября 1942 года.

Каждый заголовок — призыв: «Обеспечим Красную Армию теплой одеждой», «Построим танковую колонну на средства горняков Кузбасса», — так откликнулись горняки шахты на письмо своего товарища с фронта — комсомольца Владимира Перцева...

«Дорогие родители! Спешу сообщить, что я жив и здоров. Живу хорошо, за прилежную работу и выполнение всевозможных поручений командиров мне присвоено звание заместителя политрука... Папа, прошу тебя, чём только можешь, помогай фронту. Учи, что каждый

кусок угля, добытый тобой сверх плана, это удар по фашистской своре. Борис за выполнение первомайского приказа нашего правительства. Он у нас является программой разгрома немецко-фашистских вандалов. Ты на трудовом фронте, а я в борьбе с фашизмом выполнил этот приказ».

Это письмо было зачитано на всех сменах участников. Отец Володи, В. П. Перцев, выступая, дал обещание так построить свою работу, чтобы участок не знал аварий и выполнял план. Стране нужен был уголь, а Кузбасс оставался единственным крупным источником черного золота. Это понимали все горняки нашего города. В тот же

день, после обсуждения письма Владимира Перцева, бригада навалоотбойщиков первого участка выдала на гора 200 тонн угля вместо 150 по плану.

Газету эту принес в горном комсомоле Василий Петрович Перцев — бывший горняк шахты «Журина-3», отдавший ей 24 года своей жизни, ныне пенсионер.

— Для Володи, — говорит Василий Петрович, — не было бы лучшей радости на фронте, как этот трудовой ответ земляков...

— Почему не было бы?

Василий Петрович помолчал, вытер тыльной стороной ладони влажные глаза и положил на стол небольшой желтый листок: «Извещение. Ваш сын красноармеец Перцев В. В. в бою социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив геройство и мужество, погиб 19 октября 1942 года. Похоронен с отдачей воинских почестей на станции Котлубань Сталинградской области».

Володя погиб... До войны он закончил Томский горный техникум, приехал практиковаться на шахту и отсюда пошёл воевать. Был фашистов на Калининском фронте, а позже — под Сталинградом...

Не узнать теперь Ленинск-Кузнецкого, а вместе с ним выросли и мы. И далёко не по 200 тонн угля выдаёт теперь на гора за смену горняки «Журина-3». Залечили люди раны на земле, оставленные войной, только вот на сердце

не залечишь их никакими лекарствами. Да и обижен Василий Петрович — забыли люди о его сыне. Забыли и комсомольцы «Журина-3». Ни разу не пришли они к нему, не поинтересовались за 20 с лишним лет... Будто и не было человека, будто и не было комсомольца Владимира Перцева, того, кто зажег от своего сердца шахтерские сердца.

Прав Василий Петрович: ведь человек, как и звезда, рождается, чтобы хоть чуточку стала светлее вселенная, чтобы след хоть маленький оставил на земле. И такие, как Володя, не должны быть забыты.

В 1968 году, юбилейном году Ленинского комсомола, в нашем городе будет установлен памятник комсомольцам и молодежи Ленинск-Кузнецкого, тем, кто погиб в боях за Советскую Родину. В горкоме комсомола имени Володи Перцева, погибшего на 21-м году своей жизни, открыта первая страница альбома с черной каемкой.

Мы обращаемся ко всем жителям города: помогите горному ВЛКСМ в сборе документов, в восстановлении имён погибших сыновей, братьев и сестер в годы войны. Эти имена должны быть вручены в обелиск, который скорбно, но гневно и гордо взметнется к небу. Никто не должен быть забыт — это наша общая задача и обязанность.

А. СЕМИРЕКОВ,
инструктор ГК ВЛКСМ.

В мире науки

ИССЛЕДОВАНИЯ ФИЗИОЛОГОВ



Основной темой научной работы кафедры физиологии высшей нервной деятельности Московского Государственного университета имени М. В. Ломоносова является проблема аналитико-синтетической деятельности головного мозга, т. е. изучение способности мозга выделять из внешней и внутренней среды организма сигналы и объединять их в системы. Эти сведения важны не только для теоретической биологии, но и для наук, познающих непосредственно организм человека. Эти закономерности работы мозга интересуют многие практические учреждения народного хозяйства, здравоохранения, просвещения и, конечно, область освоения космоса.

Разгадать систему правил переработки информации, лежащих в основе таких сложных форм деятельности мозга, как решение проблем, распознавание образов, принятие решений в сложных динамических ситуациях — такую задачу поставили ученые кафедры. На этой основе создаются эвристические программы для электронно-вычислительных машин, которые находят практическое применение для автоматизации производственных процессов. Исследования оказались, в частности, очень важными для выяснения причин гипертонической болезни.

На снимках: слева — старший научный сотрудник А. В. Напалков и аспирантка Ш. Ибрагимбекова проводят опыт по гипертонии. Ученые выяснили, что в основе развития гипертонической болезни лежит формирование патологических эвристических программ мозга, стойко поддерживающих ненормальный уровень кровяного давления; справа — опыт в звукоизменяющей камере по изучению закономерности отсчета времени («биологические часы»)

Для борца продтоваров транспорт — проблема номер один. С кем бы ни приходилось говорить, с руководством орса, с заведующими магазинами — все выставляют причиной просчетов и недостатков в работе единственный аргумент: недостаток автотранспорта.

Понятно, что от правильного и своевременного завоза продуктов в магазины зависит и выполнение плана, и удовлетворение спроса покупателей. И на первый взгляд претензии орса на нехватку автотранспорта кажутся убедительными.

Однако все по порядку. Передо

Мамонт служит... человеку

Годовая продукция одного из цехов Кишиневского приборостроительного завода «Виброприбор» умещается в коробке из-под сигарет.

...Крутится шпиндель токарного станка; сунет резак, прыгает стре-

лки на индикаторах. А продукции — не видеть. Но если присмотреться более внимательно, можно заметить, что каждые 30 секунд в чёрную пластмассовую башню падает крохотная белая крупица. Ее объём —

менее 1 кубического миллиметра. И в ней проделано микроскопическое отверстие. Эта крупица — ролик, без которого не обойтись ни гальванометру, ни осциллографу. На этот ролик наматывается 100 метров микропровода!

Такие микрокатушки изготавливают на кишиневском заводе. Любопытно, что материалом для производства роликов служат бивни мамонта.

Михаил ВОЛНИН.
(АПН).

Списано — и с плеч долой

Для борца продтоваров транспорт — проблема номер один. С кем бы ни приходилось говорить, с руководством орса, с заведующими магазинами — все выставляют причиной просчетов и недостатков в работе единственный аргумент: недостаток автотранспорта.

Понятно, что от правильного и своевременного завоза продуктов в магазины зависит и выполнение плана, и удовлетворение спроса покупателей. И на первый взгляд претензии орса на нехватку автотранспорта кажутся убедительными.

Однако все по порядку. Передо

м, договором продтоваров и грузовой АТК. В одном из пунктов документа указана цифра 95 тысяч тонн. Такое количество грузов продтоваров планировал перевезти в 1967 году. Автобаза выделяет, исходя из расчётов грузоперевозок, 25—26 автомобилей ежедневно. Казалось бы, все правильно. Но орс доказывает, что этого количества машин недостаточно. Идет бесконечная тяжба между автобазой и орсом. Вполне возможно, что для торговой сети нужно больше машин. Но почему тогда руководство орса продтоваров не запланировало это в договоре? Доказать потребность в транспорте можно было с цифрами в руках. Только за прошлый год здесь выплатили водителям — «левакам» 12 тысяч рублей за перевозку продуктов. Такое же положение и сейчас.

За двадцать дней ноября на четырех складах продтовара побывало 185 «нелегальных» машин. Водители «леваки», стремятся сюда, как мухи на мед. Рейс такого автомобиля стоит от 4 до 10 рублей, деньги, разумеется,

идут целиком шоферу. В октябре один магазин № 57 выплатил посторонним водителям 212 рублей.

А 22 ноября на базах орса побывало пятнадцать машин из различных организаций с целью легкого заработка.

А как же используется транспорт, выделяемый орсом?

Явно не по-хозяйски. Вот один из примеров. Водитель машины № 27-86 НЕД был отправлен на перевозку молочных продуктов. После обеда он оказался на складе № 1, где известно, нет молока. Почему он приехал туда? Потому что машину не использовали, представители орса подписали ему путевой лист до конца рабочего дня — и водитель поехал искать «левый» заработок. Поехал, причем, в орсовский магазин и сорвал там определенную мзду. Анекдот да и только!

Но, пожалуй, самое оригинальное начинается в кантоне орса. Огромные затраты на «левый» автотранспорт беспрепятственно списываются. Здесь даже установлена такса оплаты, исходя из тоннажа и отдаленности магазина. А магазинов в продорсе более 124. Подсчитайте, сколько денег, идет в карман «леваков»!

Это одна сторона дела. А моральный урон? Разве мы не должны думать о нем? Легкий заработка разжигает в людях корыстолюбие, разращивает их. А в орсе списывают средства спокойно, в плановом порядке.

Инструктор автошколы Г. М. Галынкин, например, подрядился в магазин № 65. На склад он заехал на учебной машине № 34-72 вместе с шо-

фером-курсантом. Смотри, мол, и учись «шибать» деньги. Некоторые водители умудряются во время рабочего дня «отклониться с курса» и заехать на продбазу.

Почему сложилось такое положение? Только ли недостаток автотранспорта сказывается во всем?

Водители грузовой АТК неохотно едут работать в продорс. Велики здесь простота под погрузкой и выгрузкой. Низки заработки шоферов. Отсюда возникают приписки: дутый километраж, или завышенное время работы. Базы орса работают с 9 утра, а водители с 8 часов. И этот вопрос до сих пор не решен. В орсе почти ничего не делается для механизации погрузо-разгрузочных работ, все идет по старинке, вручную.

Недостаточно продуман вопрос централизованного завоза продуктов, что позволило бы лучше использовать автотранспорт. Пример? Внедрение в орсе центровоза мяса позволило освободить до 30 процентов автомашин.

Как, видите, разговор о «леваках» подводит нас к проблеме работы всего продорса. Ясно, что дальше так продолжаться не может. Надо положить конец разбазариванию государственных средств. Видимо, автоинспекции и руководителям автохозяйств следует усилить контроль за работой водителей.

Никто не дал права использовать государственные машины с целью личного обогащения.

В. ГОЛОМИДО, зам. председателя комиссии общественного контроля за работой орсов треста «Ленинуголь».

РАБОЧАЯ СОВЕСТЬ ТВОЯ

КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?

Ответ анониму

«В междике шахты имени 7 ноября творятся безобразия». Я читаю и не могу пойти из письма отчества автора к происходящему. Цель его не ясна, как неразборчива и подпись в конце.

До сих пор не могу понять — почему автор пожелал остаться неизвестным. Из боязни? Но кто упрекнет высказавшего правду. В коллективе междике действительно не-нормальное положение... Особенное обидно за последние строки письма: «Наша шахта занимает первые места в соревновании, а в междике трудовая дисциплина плохая».

Понимать это и ничего не делать для исправления положения — разве это принципиально? Кем бы ты ни был — проходчиком ли, слесарем, кузнецом или мотористом, то, что происходит в коллективе, твое кровное дело. Ты не можешь оставаться сторонним наблюдателем, иди на сделку с совестью. Ты не можешь быть равнодушным, ибо равнодушные есть предательство.

Междике шахты имени 7 ноября, несмотря на непрятливость и ветхость помещений, на тесноту на рабочих местах, на немногочисленность коллектива, становится все более важным цехом. С внедрением в забоях механизированных комплексов — ответственней стала здесь работа. С переходом на пятидневку — срочнее стали заказы.

Не понимать этого, аноним, значит не знать своего места в коллективе. Вот ты сообщаешь, что С. Богайчук часто выпивает, делает прогулки. Ты пунктуален, называя даты его прогулок. Но кому в упрек ты говоришь это, аноним? Начальнику цеха тов. Фридриха и мастеру тов. Логинову? Ах, такие-сякие, почему вы не боретесь за коллектив! Да?

Пусть даже ты прав. Может быть, одной-двумя бессадами Фридриха с Богайчуком было явно недостаточно. Не получились они откровенными... Вспыхнул Богайчук: дескать, не лезьте в мои личные дела. И ушел из кабинета — непонятный и непонятный. Ведь умелец-кузнец он. И не такой уж пропащий че-

ловек. Виктору Александровичу Фридриху, откровенно, очень жалко потерять такого рабочего.

А тебе, аноним, не будет жалко, если совершенно свихнется с пути этот человек? Ты хоть раз по-товарищески, откровенно поговорил с ним? Может быть, именно твой и твоих товарищих разговор нужен С. Богайчуку.

Или другой случай... Ты со-общаешь о драке в междике. Действительно выходящее за всякие рамки происшествие. 26 сентября во вторую смену к инструментальщице пришел подвыпивший муж, поговорил с недопущенным до работы, нетрезвым А. Олейниковым, началась драка. Утром Виктор Ротов, сварщик и группомсогр, положил на стол начальника цеха два ножа. Олейников с тех пор на работу не является. Попытки стражделигата, начальника цеха застать его дома оказались тщетными. Будто в воду канула человек.

А ты, аноним, об этом пишешь спокойненько, будто с небес наблюдал за происходившим. Почему только Виктор Ротов должен был разнимать драку, а не ты? Ведь был же ты при этом, если так подробно описываешь случившееся!

В коллективе каждый должен отвечать за поступки друга. Ведь некрасивая история получилась с токарем Боляковым? Он до сих пор мог работать бы в междике, а токарное дело то он знал. Но раз провинился, второй. Начальник цеха предложил обсудить его поведение, веря в силу коллектива. Пошумели, покричили. Когда дело дошло до определения наказания, все замялись. Жалко, мол. Человек все-таки. Может, еще исправится? А Боляков не исправился. И снова его жалели: дети у него, дескать, жена. А он сделал для себя вывод: ему нечего бояться, за него всегда заступятся. Вот так. И в том, что ему пришлось расстаться с междиком, есть вина коллектива. И твоя, аноним.

В междике много трудно-

стей. В одно время начались, будто эпидемия, невыходы на работу. День нет человека, другой, а на третий он является с освобождением из поликлиники. Поговаривали, что все эти больничные — липа. Однажды кто-то в цехе нашел чистые бланки с печатями. Начальник участка сказал: «Хватит! Буду лично проверять справки». Эпидемию как рукой сняло.

Вот и ты, аноним, пишешь, что «люди приносят ложные справки». Значит тоже в курсе дела, а сказать прямо в глаза не считал нужным. Ишь какой чистенький!

Колымщики тоже тебя не касаются? Есть такая беда в междике. Особенно летом. Если дело к вечеру, то заказчики всевозможных духовок даже не стесняются. Начальник и мастер междике работают в первую смену — чего бояться. А ты, аноним, хотя и на работе, разве посмеешь одернуть напарника. Заработай, мол, на полбанки, мне какое дело. Но за углом я про тебя обязательно пошепчу...

Но кому польза от разговоров за углом и анонимных писем? Обеспокоенному за честь коллектива нужно быть открученным и по-настоящему принципиальным. Ведь это твоя жизнь — судьба коллектива. Ведь это твоя семья — коллектив.

А ты? Написал анонимку и спокойн. Сделал свое дело — предупредил... Моя хата с краю, а там как хотят, так и расхлебают. Грош цена твоему доброжелательству.

А. ШИШКИН.

ПАМЯТНИК ОХОТНИКУ

Михаилу Прокопьевичу Тарабукину открыт на центральной площади города золотодобытчиков — Алдана.

Чем же знаменит этот человек? Старый следопыт even в 1923 году первым обнаружил богатейшее в мире месторождение золота. Это был бесценный дар молодой Советской Республике. Добрая память об охотнике М. П. Тарабукине живет в сердцах золотодобытчиков. Его имя носит одна из улиц Алдана.

(ТАСС).

К 50-летию органов безопасности

ТАЙНА ПЯТИДЕСЯТИ СТРОК

20 декабря 1917 года была образована Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией и саботажем (ВЧК), положившая начало органам безопасности Советского государства. В этом году советский народ отмечает 50-летие славной деятельности наших чекистов. Они и сегодня на бессменном посту. Об их деятельности по защите интересов нашей Родины рассказывает повесть, которую мы начинаем печатать.

«Пробный шарик» или?..

В ней было всего пятьдесят строк, в этой набранной нонпарелью заметка одного из зарубежных научных журналов. Журнал выходил в небольшом европейском капиталистическом государстве и был весьма популярен на всех континентах. Никому не известный автор заметки сообщал, что в лаборатории московского профессора Алексея Михайловича Круглова широко поставлены исследования, связанные с проблемой...

Пятидесятистрочная заметка, занявшая свое скромное место в конце номера, тем не менее обрела сенсационный характер, вызвав оживленные комментарии учёных и всякие домыслы.

Когда журнал пришел в Москву, в институте недоумевали: «Как могла появиться эта заметка? Кто дал информацию о работе, которая пока строго закреплена?»

Правда, автор по существу еще ничего не раскрыл. Более того: в ней, с точки зрения знатоков дела, были лишь общие слова. Очевидно, публикация заметки — «пробный шарик»? Абсурс подумают, что теперь

уже нечего секретничать: все равно, мол, кто захотел узнать об исследованиях Круглова, тот уже знает...

И тём не мене в институте заметка при всей её неконкретности вызвала тревогу: «Внимание, внимание! Где-то рядом с тобой враг, кто-то пытается проникнуть в тайну научных работ».

Больше всех, конечно, встревожился сам Алексей Михайлович. Человек уже немолодой, многое повидавший и испытавший, он отлично понимал значимость случившегося. В тот день, когда журнал пришел в институт, профессор, кажется, сразу постарел на несколько лет. Его успокаивали, говорили ему много добрых слов, а он твердил свое: «Опростоволосился старик».

— Не расстраивайся, Алексей Михайлович, — уверявал профессора старый друг — Причинами делу не поможеш. Надо принимать меры... Может

быть, охотник за государственными тайнами где-то около нас...

Профессор укоризненно смотрел на коллегу.

— Да что вы, бог с вами. Еще что скажете — около нас.

— Всякое бывает, Алексей Михайлович... Запросили несколько учреждений: не давали ли там официальной информации для прессы? Ответ пришел отрицательный.

После недолгих раздумий Алексей Михайлович позвонил в КГБ.

...Беседа длилась недолго, и профессор был несколько удивлен, когда, уже прощааясь, сотрудник Комитета госбезопасности вдруг спросил его:

— А вам Петр Максимович Егоров ничего не рассказывал о своих встречах с гостившим в нашей стране...

И сотрудник назвал фамилию иностранного учёного, работавшего в смежной области.

— Нет, не рассказывал, — несколько растерянно ответил профессор. — Хотя друг от друга у нас с Егоровым никогда не было тайи. Пётр Максимович мой лучший ученик и ближайший помощник... Профессор умолк, задумался и вдруг решительно, твёрдо заявил: — Простите, но я исклю-

чай даже самую мысль о нем, как о...

Алексей Михайлович говорил быстро, сбивчиво и собредоточенно смотрел на стол. А потом, взглянув на собеседника, и вовсе смутился: почему этот человек так довольно улыбается?

— Я тоже не допускаю этой мысли, Алексей Михайлович... Но не будем столь категоричны в своих суждениях. Жизнь — сложная штука.

Рви цветы, пока цветут...

Натали, так звала её бабушка, с детства привыкла к шумному общству в их доме. Отец она не помнила, он погиб на фронте, а мать очень быстро перестала горевать. Пианистка, много ездившая по стране с концертными бригадами, она всегда была в окружении веселой компании, частенько собирающейся в их доме. И Натали была ещё школьницей, когда ей разрешили допоздна засиживаться в шумном обществе маминих друзей. Девушке нравилась

(Продолжение на 4-й стр.)

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

1 декабря 1967 г., № 236, стр. 3



